
 
 
 

 

Ata da Sessão Plenária Ordinária do 

Conselho Municipal de Política Cultural de Itanhaém - CMPCI 

 
 

Data: 31/07/2024 
 

 

Local: CMTECE 
 

Hora: 09h00 
 

 
 

Presentes: 

Área de Audiovisual e Mídias Interativas: Athus Rivas 

Departamento de Cultura: Carlos Bernardino Filho e Rodrigo Dias Prado 

Secretaria de Educação, Cultura e Esportes: Mylene de Almeida 

Secretaria de Turismo: Marcus Vinicius de Souza Ferreira 

Área de Literatura: Rosa Maria de Moraes 

Área do Patrimônio Natural e Cultural: Andrea Holtz Terovydes 

 

Ausentes 

Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente: Roseli Raunaimer 

Secretaria de Obras e Desenvolvimento Urbano: Margareth Patella Traversi 

Área de Artes e Espetáculos: Ana Claudia Lima Bianchine 

Área de Expressões Culturais: Eloi Conceição Marques 

Área de Artes Visuais: Margareth Lourdes de Barros 

Área de Artesanato e Serviços Criativos: Maria Bernadete da Silva 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 



 
 
 

 A reunião foi aberta com uma explanação de Carlos Bernardino a respeito das 

dificuldades encontradas pelo Departamento de Cultura para a implementação 

dos editais da Lei Paulo Gustavo (saldo remanescente) e da Política Nacional 

Aldir Blanc – PNAB, em função das vedações da Lei Eleitoral, que impede a 

divulgação de eventos nas redes da prefeitura. Informou que foi enviado 

memorando à Procuradoria Geral do Município solicitando parecer jurídico para 

lançar e divulgar os editais com transparência e dentro da legalidade. 

 Mylene de Almeida discorreu sobre o projeto da empresa Neoenergia de 

Iluminação Cultural do Convento, que envolve várias escolas e artistas da cidade 

em uma ação de educação patrimonial, informando que os trabalhos estão em 

andamento visando a inauguração da iluminação no mês de novembro, com data 

a ser definida. 

 Andreia Holtz complementou a fala informando que há esforços para que a 

reabertura do Convento para o público se dê no dia 08 de dezembro, dia de 

Nossa Senhora da Conceição de Itanhaém.  

 Carlos Bernardino sugeriu a criação de uma comissão para questionar os órgãos 

responsáveis a respeito da falta de fiscalização dos bares instalados na Praça 

Carlos Botelho, que apresentam atrações musicais, ao vivo ou eletrônica em 

volume ensurdecedor, o que tem impedido qualquer ação cultural nos 

equipamentos públicos, como Pinacoteca, Gabinete de Leitura e Casa de 

Câmara e Cadeia.  

 Foi definida uma Comissão formada por Mylene de Almeida, Andrea Holtz e 

Carlos Bernardino para produzir um ofício solicitando informações à Secretaria 

de Desenvolvimento Econômico, responsável pelo Comércio e à Secretaria de 

Segurança e Trânsito, que fiscaliza a Lei do Silêncio. 

 A reunião terminou às 10h20. 

 
 

 
Itanhaém, 31 de julho de 2024. 


